



两版客户端 中国宁波网

## 经中央军委主席习近平批准 军队抽组医疗力量承担 武汉火神山医院医疗救治任务

新华社北京2月2日电 经中央军委主席习近平批准，军队抽组1400名医护人员于2月3日起承担武汉火神山新型冠状病毒感染肺炎专科医院医疗救治任务。该医院主要救治确诊患者，编设床位1000张，开设重症监护病区、重症病区、普通病区，设置感染控制、检

验、特诊、放射诊断等辅助科室。此次抽组的医疗力量来自全军不同的医疗单位，其中，联勤保障部队所属医院抽组950人，先期抵达的陆军军医大学、海军军医大学、空军军医大学450人纳入统一编组。此外，从解放军疾病预防控制中心、军事科学院军事

医学研究院抽组15名专家组成联合专家组，现地指导医院疫情防控工作。据了解，医护人员中有不少人曾参加小汤山医院抗击非典任务以及援助塞拉利昂、利比里亚埃博拉疫情任务，具有丰富的传染病救治经验。

## 郑栅洁在暗访城乡基层疫情防控时强调 严管严控才能保安全打胜仗

本报讯（记者朱宇）基层防控措施落实得不严、好不好，是省委副书记、市委书记郑栅洁最关切的问题之一。昨天上午，郑栅洁以暗访形式，再次赴海曙区、鄞州区检查督导疫情防控工作。他强调，当前疫情防控形势依然严峻，只有严管严控才能保安全、打胜仗，各级党组织务必坚决贯彻落实中央决策、省委部署、市委要求，把疫情防控作为压倒一切的重大政治任务，采取最严格、最果断的措施阻断疫病传染源，打赢疫情防控阻击战。

郑栅洁首先来到海曙区古林镇俞家村，远远就看到了村口的检查点，一名辅警和一名村民代表对进出车辆和人员进行测温登记。“有没有来自重点区域的人员？”“有没有发现体温异常人员？”郑栅洁

强调，务必把农村出入口，对所有进出人员进行24小时全天候排查，决不能有丝毫的马虎懈怠。郑栅洁查看了村里的超市和药房，详细了解防护物资和生活用品供应情况。在穿村而过的塘河边，郑栅洁看到不少村民聚集在桥头晒太阳聊天，不由得拧紧了眉头，“看来村民的自我防范意识还不够强，健康宣传教育还要抓得更紧一些。”

随后，郑栅洁来到横街镇上陈新村和溪下村暗访。这两个地方的疫情防控工作也存在一些薄弱环节，有的问题还比较突出。在溪下村，郑栅洁仔细翻看管理台账，详细了解入户排查情况。他叮嘱镇村干部，疫情防控工作必须严而又严、细而又细、实而又实，要充分发挥基层网格作用，严格落实卡点

设置、人员排查、闭环管控等措施，以地一域平安确保全市面上平安。

郑栅洁还来到东部新城的浅水湾城市花园。在小区出入口，他逐一翻看了人员登记表，向小区保安了解疫情防控情况。“居民进出小区有没有测体温？”“外来人员登记后可以进小区吗？”“快递和送餐在哪里交接？”得到满意的回答后，郑栅洁希望他们继续守好小区“大门”，最大限度防止疫病输入。

郑栅洁指出，疫情防控是同看不见的病毒作战，各级各部门必须克服麻痹大意思想，力戒形式主义，不怕“劳民伤财”，不怕“十防九空”，抓实抓细每一个环节的工作，以严防死守确保万无一失。基层党组织作为党在基层的战斗堡

垒，要坚决听从上级党组织的指挥，推动各项政令贯通到底、执行到位，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。要深入分析研究本地的人员结构、村庄布局、交通网络等，进一步完善“外防输入、内防扩散”的机制，严谨细致做好卡点管控、人员排查、隔离消毒、宣传教育等工作，严防出现输入性病例和聚集性病例。要依靠人民群众，依托基层网格，全面落实联防联控措施，把工作做到楼道墙门、千家万户，决不留下一个死角、盲区，构筑起群防群治的严密防线。广大党员干部要提高政治站位、增强为民情怀，充分发挥先锋模范作用，干在基层、冲在一线，用过硬的担当作为展现初心和使命。

施惠芳参加。

## 市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组召开例会 以非常之力阻断传染源传播链 以非常之为提升管控力保障力

本报讯（记者易鹤）昨天下午，市委副书记、市长、市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组组长裘东耀主持召开领导小组例会，传达贯彻省委常委扩大会议、市委常委会（扩大）会议精神，分析研判当前疫情防控形势、会商下一步疫情防控措施，并视频连线各地部署重点工作。副组长和相关市领导李军、施惠芳、黎伟挺、陈仲朝、李关定、许亚南、陈炳荣及张良才出席会议。

会议认为，当前我市疫情防控形势严峻，面临的挑战增多，各地各部门不能有丝毫麻痹松懈和侥幸心理。要深入贯彻中央和省、市的部署要求，以非常之力阻断传染源、切断传播链，以非常之为提升管控力、增强保障力，坚决遏制疫情扩散蔓延，确保人民群众生命安全和身体健康。

会议强调，要坚持科学防控、精准施策，强化守土有责、守土尽责，切实把疫情防控工作抓细抓实抓到位。要有力有效清存量，在前阶段的排查工作基础上，进一步强化网格化管理，彻底排查摸清重点疫情地区来甬人员情况，及时跟进相应的管控措施。要有力有效控增量，推进乡自为战、村自为战，在农村、社区和高速公路出入口等重点部位加强车辆检查、人员测温工作，全面抓好机场、火车站、码头等的防疫检查，做到所有卡口全管牢、重点疫情地区人员全盯紧。要有力有效防扩散，严格落实“集中硬隔离+居家隔离硬管控”机制，加强公共场所、公共交通、商务楼宇、住宅小区等的卫生消毒和环境清洁，推动社区为防、人人防，引导群众主动做好居家防护，引导群众自觉不走门串户、不聚餐集会。要有力有效做好“三复”应对工作，坚持分类指导、因地制宜、实事求是，细化机关复岗、企业复工、学校复课的方案措施，要求非生活必需品经营市场延迟开市，督促各企业各单位落实落细通风、消毒、分散就餐、网上办公等防控措施。要有力有效抓好物资物品保障，千方百计做好疫情防控物资的组织生产、全球采购和科学调配，切实做好民生物资供应保障，关心关爱一线工作人员，保障好困难群众、特殊群体的生活。要有力有效推进防控机制完善，加强工作总结，健全相关机制，确保责任更明晰、预案更全面、落实更迅速、信息更通畅、协作更高效。



## 公交防疫不放松

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，市公交集团下属水盛公交公司多举措、高密度地开展运营车辆防疫工作，全力以赴预防病毒传播。连日来，该公司安排消毒人员每天对公司运营车辆的扶手、座椅、地板等乘客直接接触的车厢设施进行清洁消毒，还不间断地对通风及空调系统进行清洗消毒。因为车间维修人员对车辆空调滤网进行冲洗消毒。（吴敏亮 徐能 摄）

## 宁波确诊病例增至66例

### 全市发热门诊就诊人数连续四天较前一日略有回落

本报讯（记者陈敏）昨天，我市举行新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第六场新闻发布会。记者从会上获悉，2月1日0时至24时，宁波市新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例11例，其中海曙区7例、慈溪市2例、鄞州区2例，全市发热门诊就诊人数连续四天较前一日略有回落。

截至2月1日24时，全市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例66例，目前有重症病例3例（其中危重症1例，在省级医院治疗），累计出院1例。确诊病例中，海曙区

25例，镇海区3例，北仑区2例，鄞州区10例，奉化区3例，宁海县8例，象山县2例，余姚市3例（1例已出院），慈溪市7例，高新区1例，东钱湖1例、杭州湾新区1例。

目前，全市有619名密切接触者正在接受医学观察，28名密切接触者已解除隔离。截至2月1日19时，集中隔离医学观察1123人，居家隔离医学观察20653人。

2月1日0时至24时，全市发热门诊接诊量为2190人次，连续四天较前一日略有回落，当日新增留观患者106人。

记者 张昊

我要扼住命运的咽喉。它决不能使我完全屈服。  
——贝多芬

与疫情战斗，已经成为这座城市所有居民共同的情感。

如果我们能找到一个疫情风暴的中心，那就必须穿过重重的隔离防护门，来到我市定点收治新型冠状病毒感染的肺炎患者的中国科学院宁波华美医院（市第二医院）隔离病区。在这个寂静的病区里，只剩下医护人员厚实的防护鞋套与地面的摩擦声和呼吸机的轻微响动，气氛紧张得让人感觉空气稀薄。

然而，这里每天都在上演生死的搏斗。日夜奋战于此的22名医生和44名护士，以自己艰苦卓绝的努力，向所有市民宣告，即使城市上空陷入疫情的笼罩，只要还有爱和勇气，绝望就绝不至于吞噬人心。只要大家挽在一起，就一定能够守护好宁波。

## “绝少不了我们这一关”

寒冷的1月，疫病的阴霾逼近了。从事传染病工作近30年的郑南红主任医师敏锐地意识到，这绝不是一个普通的可以轻视的敌人。

## 扼住病魔的咽喉

### ——我市战斗在隔离病区的医护人员群像

这位急性感染科主任立即要求所有人紧急待命。

“我愿投身疫情防控第一线”“我随时接受派遣，不论生死，只为同胞”……在形势愈加严峻之时，这里的人们选择了“逆行”。

“舍我其谁”——1月19日，在赶往隔离病区的路上，王泓权主管护师闪过这样的念头。这一天，隔离病区及时启动演练和运作。“我根本来不及整理行李。第二天就收拾了第一例疑似病患，我就再也没有回过家。”

在离家前夜，陈思翰主治医师对上小学三年级的儿子说：“现在一场大病在各地蔓延，很多人感染了。爸爸就要上战场了，也有可能被感染。但你不要怕，好好读书，像个男子汉一样。”

这名小男子汉跑去卫生间偷偷哭泣，他还不知道该如何承受父亲的背影。  
“你的外婆走了。”王泓权接到了来自舟山小岛的电话，忽然哽咽了。

而这已是三天前的事情了。母亲知道他值守一线，过了三天才告诉他。“我多想赶回去，但现在只能祈祷她在另一个世界没有病痛。”说完，他又走向了病房。

“从正月初一到初七，我终日忙碌地穿梭在病房之间。”护士米航在日记里写道，“不透气的防护服包裹着我，汗水浸透了我的衣衫，已经不知道湿了又干、干了又湿了。护目镜上的水雾遮住了我的视线，多层的手套挡住了我的触感，操作变得更困难。”

有一天，忽然来了9名病人，这让范玲燕副主任医师疲于奔命。密闭闷热的防护服穿了6个多小时，使她几乎虚脱。

脱下严实的防护服还要花上近10分钟。卸下面屏、防护镜、外科口罩、帽子……做完每一步都要消毒洗手。

王泓权的手背上渗出密密的红疹。“每天都要洗上百次，皮肤过敏了。”  
很少有人知道，急性感染科马

莉副主任医师每天都戴着腰托。“前一阵做事太急，把自己的腰扭了。”解防护鞋套都弯不下腰，但她却笑着说：“戴着腰托，大家都说‘你腰好细呀’。”

他们一刻也不敢松懈，想在疫病魔爪伸向更多人之前及早挽回生命。郑南红说：“我们就是守在抗击疫情最关键的一线。要战胜它，就绝少不了我们这一关。”

疫情是在人们浑然不觉的时候，发动了突袭。传播的源头和方式、针对性的诊疗手段没人能完全掌握，包括医护人员。所有人必须面对这未知带来的恐惧和不安。

然而，在隔离病区，医护人员非常清楚，必须拼尽所有力量来争取主动。

一边紧张筹备各种设施，一边及时收治病人；连夜腾空病房进行装修，开辟新的隔离病区；不断学习和优化诊疗方案，重新梳理病区周转的各项复杂流程……在迎向未知的考验中，医护人员背负着难以想象的巨大心理压力。【下转第5版】



▲隔离病区的医护人员穿上防护服进入隔离病房。

▲采访结束后，记者特意邀请隔离病区医生范玲燕、马莉和陈思翰（由左至右）来到档案室，摘下口罩合影，让大家记住他们可爱的笑容。（记者 张昊 摄）